

Иркутская «Молодая гвардия» и ее криминальная «крыша»

*«В меру циничны, вполне либеральны,
Деньги бы дела ть из этих людей...»*
Тимур Шаов.

Так называемая «**Молодая гвардия Единой России**», которой более пристала богомерзкая аббревиатура МГЕР, всегда представляла собой абсолютно мертворожденную структуру, созданную исключительно ради идеи единороссов о «работе» с молодежью.

Учитывая, что «Единая Россия» с молодежью никогда не работала и в принципе не умеет это делать, получилось как всегда.

Тем не менее, МГЕР давно стала кузницей единороссовских кадров, привлекая к себе самых беспринципных и циничных карьеристов, четко знающих, что они хотят от жизни. Впрочем, польза для «Единой России» от ее молодежного крыла - не только в свежих кадрах, готовых на всё, но и в электоральном влиянии. Именно молодогвардейцы при поддержке «старших товарищей» активно занимают ключевые посты в разнообразных студклубах, профкомах и прочих структурах, так или иначе связанных с молодежью. И именно они способны повлиять на участие в выборах аполитичных в своей массе студентов, и на то, кому будут отданы голоса.

Мы сейчас не будем разбирать моральный аспект вопроса, когда сугубо политическая организация совершенно необоснованно присвоила себе имя героической комсомольской организации подпольщиков в Краснодаре. Более того - отдельные умники из МГЕР совершенно искренне пишут датой создания МГЕР сентябрь 1942 года. Это тема отдельной статьи, и, думается, рано или поздно за это кто-то ответит.

Иркутская МГЕР по своей сути мало отличалась от общероссийской. Она всегда была рассадником циничных карьеристов и бездушных юных политиков. Именно в иркутской МГЕР началась стремительная карьера знаменитой ныне **Татьяны Вороновой**. Именно в МГЕР оперился **Сергей Тен**. И именно Сергей Тен вручил бразды руководства иркутской организацией тогда еще юному **Евгению Стекачеву**.

За что боролась Воронова, понятно. Выходец из провинциального Тайшета, она была абсолютным чужаком даже в Иркутске, и потому хваталась за любую возможность, что называется, зубами. За что боролся Сергей Тен, тоже понятно: к этому времени его великий, без иронии, отец, уже оставил этот мир, и его отпрыск имел все шансы оказаться если не на паперти, то как минимум на обочине жизни. Пришлось, активно используя отцовский авторитет и фамилию, цепляться за каждый шанс.

А вот как попал в МГЕР Евгений Стекачев - вопрос интересный. Дело в том, что Евгения Стекачева трудно назвать благополучным персонажем. В лихие 90-е он вращался в откровенно криминальных кругах, где и получил оставшуюся на всю жизнь кличку «**Женя-Кальмар**». Кличка была дана не просто так: уже тогда уголовная братва заметила способность Стекачева запускать свои щупальца везде, где только можно.

Стекачев в те годы вращался в одной группировке вместе с **Александром Панько** (ныне депутат Думы Иркутска, не так давно с трудом избавившийся от шанса отправиться за решетку по обвинению в соучастии в убийстве) и **Игорем Наумовым** (бывший мэр Иркутского района, ныне находящийся под следствием). Группировка занималась традиционным для тех лет «бизнесом» - выбиванием долгов из бизнесменов. Как это происходило, легко увидеть в сериале «Бригада». У группировки была даже легальная вывеска - компания «**Фактор-Плюс**» (ОГРН 1113850031877). Отметим, что компания благополучно функционировала до 2011 года, когда Евгений Стекачев уже находился в статусе руководителя МГЕР Иркутской области.



Знал ли молодоговардеец Сергей Тен о мутном прошлом Евгения Стекачева, когда передавал ему руководство иркутской МГЕР? Конечно, знал. О бурной деятельности шайки под прикрытием компании «Фактор-Плюс» знали все. Знали - но молчали.

Отметим, что в отличие от умных и расчетливых Вороновой и Тена, Стекачев звезд с политического небосклона не хватал. И часто допускал серьезные промахи. Одна из них едва не стоила ему политической карьеры.

В разгар избирательной кампании в мэра Иркутска в 2010 году, МГЕР и ее руководителю Евгению Стекачеву была поставлена задача «поднять патриотический дух молодежи». Стекачев не придумал ничего лучше, чем организовать 23 февраля в сквере Кирова пейнтбол. А в качестве мишеней выбрать... **изображения советских солдат в форме времен Великой Отечественной войны**. Фотографии «расстрелянных» пейнтбольными шариками солдат до сих пор можно найти в сети. Мы их публиковать не станем во избежание.

Отметим, что по нынешним временам Стекачеву грозила новомодная статья 354.1 «Реабилитация нацизма». Именно по ней за решетку на четыре года отправили студента РГГУ Матвея Юферова, который помочился на стенд с изображением ветерана ВОВ в московском районе Измайлово. Однако по тем временам Стекачеву это сошло с рук - несмотря на то, что депутат Госдумы Сергей Левченко написал заявление в прокуратуру Прокуратура, однако, предпочла замять вопрос. Почему? Ответ очевиден. Потому что за оболтусом Стекачевым стояли серьезные люди из «Единой России». И скандал им на тот момент был совсем не нужен.

Внимательный читатель наверняка уже задастся вопросом, с чего мы в эти предрождественские дни вдруг вспомнили о Стекачеве.

Потому что Стекачеву - не до Рождества. Ему тесно в должности председателя Думы Иркутска. Он старательно имитирует пресловутую старуху из сказки о Золотой рыбке, желая занять сразу все посты - мэра Иркутска, вице-спикера, а потом и спикера Заксобрания, ну а после этого - и губернатора. О своих амбициях Стекачев, не скрываясь, говорит в кругу друзей.



А теперь - внимание на экран. Перед вами **Алексей Соколов**, известный в криминальных кругах под кличкой «Леший». С супругой. Именно его Евгений Стекачев намерен поставить во главе иркутской «Молодой гвардии Единой России».

Зачем? Затем, что они старые друзья. Вернее, Соколов бегал на побегушках у своего старшего товарища Стекачева и учился у него уму-разуму. Начинал Соколов с мелких краж. В частности, в 2001 году в возрасте 16 лет он с подельником ограбил Авиационный техникум в Иркутске (уголовное дело N 42106 по статье 158 УК РФ часть 2). В 2005 году он попался на том, что обманом выманил у несовершеннолетнего мобильный телефон (уголовное дело N 80505 по статье 159 УК РФ часть 1).

А потом Соколова «пригрел» Стекачев и направил на путь истинный. А именно - познакомил с авторитетным предпринимателем **Александром Соболевым**, владельцем игрового салона «Жигули» в иркутском Торговом комплексе. Соболев проникся талантами Соколова, с малолетства не вылезавшего из отделений милиции, и взял его на работу начальником службы охраны. «Рулил» салоном другой уголовный авторитет, **Денис Серебряков** по кличке «Якут».

Это сейчас Александр Соболев считается меценатом, руководит благотворительным фондом «Оберег», щедрой рукой берет финансирование от министерства соцзащиты и пускает скупую слезу при виде каждого бездомного. Тогда же он был обычным полубандитом, богатеющим на игровых автоматах и рулетке, и раздающим взятки полицейским за «крышу». Именно Алексей Соколов обеспечивал казино «Жигули» силовое и полицейское прикрытие.

В 2007 году легальные казино запретили. Но Александр Соболев - не тот человек, который станет отказываться от легких денег. Пользуясь связями в полиции, он через Алексея Соколова устроил свою сестру Марианну... всё в ту же полицию. А именно в отдел по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка ГУВД по Иркутской области. В тот самый, который должен бороться с казино.



Дальнейшую историю Соболева, Соколова и казино мы продолжим в следующей статье. А также расскажем, как с этой историей связан скандально известный адвокат-решала **Кирилл Константинов** и большой ростеховский человек **Виталий Мащицкий**. Пока же вернемся к МГЕР.

Повторим: именно Алексея Соколова, имеющего богатый уголовный опыт, Евгений Стекачев всеми силами проталкивает в руководитель МГЕР Иркутской области. На этом посту Стекачеву нужен свой в доску человек, не имеющий никаких принципов и способный на всё. На срыв пикетов конкурентов. На запугивание. На контроль улиц. На силовые акции.

Впереди у Стекачева - как минимум выборы в Заксобрание, на который он сейчас поставил все фишки. А как известно, в грязных играх всегда выигрывает казино...

Остается открытым вопрос: почему в Иркутске зеленую политическую улицу открыли человеку, не стесняющемуся своих криминальных связей и активно использующему их в достижении целей? Неужели у «Единой России» нет больше никого, кроме Стекачева?

Автор: Максим Бакулев © Babr24 РАССЛЕДОВАНИЯ, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 111135 06.01.2022, 08:00
👍 1036

URL: <https://babr24.com/?IDE=223239> Bytes: 8941 / 8318 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3432** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)